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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
ΘΕΜΑ: «Απαραίτητη η αρωγή όλων των φορέων για την στήριξη του πρωτογενούς 
τομέα από τις πιθανές ζημιές λόγω της έντονης κακοκαιρίας» 
 
Το Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με αφορμή 
την κακοκαιρία των τελευταίων ημερών θεωρεί απαραίτητο να ληφθούν άμεσα όλα 
τα απαραίτητα μέτρα για την στήριξη της γεωργίας και κτηνοτροφίας της νότιας 
Ελλάδας από τα πιθανά δυσμενή αποτελέσματα, η ένταση των οποίων δεν έχει ακόμη 
ξεκαθαριστεί. Δυστυχώς πέρα από την προσωρινή ταλαιπωρία πολλών συνανθρώπων 
μας λόγω ταλαιπωρίας στις μετακινήσεις ή ακύρωσης διακοπών τα πιθανά αρνητικά 
αποτελέσματα για το εισόδημα των παραγωγών της Πελοποννήσου, της Δυτ. 
Ελλάδας αλλά και των Ιονίων νήσων θα είναι δυστυχώς μόνιμα. Μετά μάλιστα την 
πολλή άσχημη χρονιά για τα εισοδήματα του ελαιολάδου έρχεται μια πιθανή ζημιά 
στα εσπεριδοειδή και στις υπαίθριες καλλιέργειες να δώσει σοβαρότατο χτύπημα όχι 
μόνο στους ανθρώπους της πρωτογενούς παραγωγής αλλά και στο σύνολο της 
τοπικής οικονομίας από την απώλεια εισοδημάτων που σχετίζονται με την 
καταστροφή ηρτημένης παραγωγής. 
 
Προκειμένου το τοπίο να ξεκαθαρίσει και να υπάρξουν περαιτέρω ενέργειες στήριξης 
από μεριάς πολιτείας θα πρέπει άμεσα ο ΕΛΓΑ με την βοήθεια του Υπ.Α.Α.Τ. αλλά 
και των περιφερειών να προχωρήσουν σε μια πρώτη εκτίμηση της κατάστασης, 
ειδικά όσον αφορά στα εσπεριδοειδή, τόσο στην παραγωγή, όσο και στο φυτικό 
κεφάλαιο. Αν στις οποιεσδήποτε πιθανές απώλειες προστεθούν και προβλήματα στην 
καταβολή των συνδεδεμένων ενισχύσεων στα πορτοκάλια τότε το πρόβλημα μπορεί 
να οξυνθεί περισσότερο. 
 



Στο σημείο αυτό και πέρα από την ευχή να μην υπάρξουν τελικά προβλήματα με την 
παραγωγή αξίζει μια ειδική αναφορά στην καλλιέργεια της λεμονιάς για την οποία 
σημειώνεται έντονο ενδιαφέρον το τελευταίο χρονικό διάστημα. Οι πιθανές 
δυσμενείς επιπτώσεις ακόμη και στο φυτικό κεφάλαιο είναι μια ακόμη ευκαιρία να 
αναδειχθεί η απουσία ουσιαστικής και οργανωμένης επιστημονικής κατεύθυνσης 
στους παραγωγούς η οποία να σχετίζεται με τις κατάλληλες κατά περιοχή ποικιλίες 
αλλά ακόμη και με τις περιοχές στις οποίες ενδείκνυται η εγκατάστασή τους και σε 
ποιές αυτό αποτελεί απαγορευτικό παράγοντα. 
 
Καλούμε την πολιτεία αλλά και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς να βοηθήσουν σε 
αυτή την δύσκολη συγκυρία τους ανθρώπους της πρωτογενούς παραγωγής και να 
στήσουν επιτέλους τους μηχανισμούς (με πρωτοπόρο την στοχευμένη για την περιοχή 
μας γεωργική έρευνα και πειραματισμό) ώστε να διασφαλίσουμε ότι στο μέλλον τα 
όποια δυσμενή αποτελέσματα θα είναι πολύ μικρότερης έντασης. 
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